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บทที่ 4 

การวิเคราะห์ข้อมูล และอภิปรายผลการวิจัย 

 

 การวิจยันีจ้ดัเป็นการวิจยั เก่ียวกบัทศันคติของนกัศกึษาท่ีมีตอ่สภาพแวดล้อมภายใน

ห้องพกันกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราชมงคลธญับรีุ  ภายใต้ขอบเขตหอพกัเอกชนในพืน้ท่ีหมู ่ 1 

ต.คลองหก อ.คลองหลวง จ.ปทมุธานี ทัง้ 24 แห่ง  โดยใช้แบบสํารวจพืน้ท่ี รวมทัง้แบบสงัเกตและ

สมัภาษณ์ 

 ลกัษณะภายในพืน้ท่ีห้องพกัของนกัศกึษาในขอบเขตงานวิจยัท่ีมีจํานวนนกัศกึษาท่ีเข้าพกั

ตอ่ห้อง คือ 2-4 คน  มีรูปแบบและขนาดท่ีแตกตา่งกนั  4 แบบ (ตามขอบเขตการศกึษา) ซึ่งเป็น

นกัศกึษาท่ีศกึษาอยู่ในคณะตา่งๆของมหาวิทยาลยัราชมงคลธญับรีุทัง้ 10 คณะ  ทัง้นีเ้พ่ือหาความ

เหมือนและแตกตา่งกนัระหวา่งองค์ประกอบเชิงพืน้ท่ีภายในห้องพกั  ทัง้ท่ีเป็นกิจกรรมบนพืน้ท่ีแบบ

ตายตวั และกิจกรรมบนพืน้ท่ีท่ีสามารถปรับเปล่ียนได้  นํามาซึ่งแนวทางในการออกแบบและปรับปรุง

พืน้ท่ีใช้สอยภายในห้องพกัของนกัศกึษาท่ีต้องการอาศยัอยู่ร่วมกนั รวมถึงรูปแบบของเฟอร์นิเจอร์เพ่ือ

เอือ้ตอ่การปรับเปล่ียนพืน้ท่ีใช้สอยให้สามารถใช้งานได้เป็นประโยชน์สงูสดุบนพืน้ท่ีจํากดั 

 ในรายละเอียดของบทนี ้ เป็นการเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมลูท่ีได้จากแบบสอบถามเพ่ือ

ตอบคําถามและวตัถปุระสงค์การวิจยั  โดยมีเนือ้หาดงันี ้

 4.1.  การแจกแจงลกัษณะโดยทัว่ไปของกลุม่ตวัอย่างในงานวิจยั 

 4.2.  การวิเคราะห์ทศันคติท่ีมีตอ่องค์ประกอบสภาพแวดล้อม 

  4.2.1  การวิเคราะห์ทศันคติท่ีมีตอ่องค์ประกอบเฟอร์นิเจอร์ 

  4.2.2  การวิเคราะห์ลกัษณะกิจกรรมท่ีหลากหลาย (ทําซํา้กนั) บนเฟอร์นิเจอร์ 

   4.2.3  การวิเคราะห์ทศันคติท่ีมีตอ่องค์ประกอบเชิงพืน้ท่ี ในการทํากิจกรรมตา่งๆบน

พืน้ท่ีแตล่ะสว่นของห้องพกั และความยืดหยุ่นตอ่การใช้พืน้ท่ี ( Flexible Usages) 

  4.2.4  การวิเคราะห์ทศันคติตอ่สภาพแวดล้อมภายในห้องพกัโดยรวม 

 4.3.  สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมลูในองค์รวมทัง้เชิงพืน้ท่ี และองค์ประกอบเฟอร์นิเจอร์ 

 การวิจยันี ้ เป็นการศกึษาทศันคติของการใช้องค์ประกอบเชิงพืน้ท่ี และปรับเปล่ียน

ลกัษณะการใช้เคร่ืองเรือนภายในห้องพกันกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราชมงคลธญับรีุ  ในพืน้ท่ี

หมู ่1 ต.คลองหก  อ.คลองหลวง  จ.ปทมุธานี  ผลจากการแจกแบบสอบถามจํานวน 500 ชดุ ในช่วง

เดือนกนัยายน ถึง เดือนตลุาคม  บริเวณหอพกัเอกชน 24 แห่งตามกรอบงานวิจยั  โดยทําการสุม่

ตวัอย่างแบบเฉพาะเจาะจง  ตามสดัสว่นท่ีใกล้เคียงท่ีสดุตอ่นกัศกึษาทัง้หมดในมหาวิทยาลยั ประจําปี

การศกึษา 2550  จํานวน 22,921 คน  โดยสามารถนําข้อมลูมาแจกแจงความถ่ีของคณุลกัษณะตา่งๆ
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ของกลุม่ตวัอย่างได้ดงันี ้ 

 4.1  การแจกแจงกลุ่มตัวอย่างตามลักษณะทางสังคมและประชากรศาสตร์ 

 กรณีศกึษาจากหอพกัทัง้หมด 24 แห่งและกลุม่ตวัอย่างนกัศกึษาท่ีเข้าพกัจํานวน 500 คน  

พบวา่นกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราชมงคลธญับรีุ  มีจํานวนนกัศกึษาแบ่งออกได้เป็นสดัสว่น

ดงันีค้ือ  คณะบริหารธรุกิจ  197 คน ( 39.4%) ,คณะครุศาสตร์อตุสาหกรรม 38 คน (7.6%) ,คณะ

วิศวกรรมศาสตร์  105 คน ( 21%) ,คณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี  30 คน ( 6%) ,คณะ

เทคโนโลยีการเกษตร 27 คน (5.4%) ,คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน 23 คน (4.6%) ,คณะศิลปกรรม

ศาสตร์ 17 คน (3.4%) ,คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 38 คน (7.6%) ,คณะศิลปะศาสตร์ 13 คน 

(2.6%)และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 12 คน (2.4%) (ดตูารางท่ี 4.1) 

ตารางท่ี 4.1  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตามคณะ 
 

สดัสว่นกลุม่ตวัอย่างนกัศึกษาท่ีศึกษาในคณะต่างๆ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid คณะบริหารธุรกจิ 197    (1) 39.4 39.4 39.4 

คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 38 (3) 7.6 7.6 47.0 

คณะวิศวกรรมศาสตร์ 105    (2) 21.0 21.0 68.0 

คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 30 6.0 6.0 74.0 

คณะเทคโนโลยีการเกษตร 27 5.4 5.4 79.4 

คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน 23 4.6 4.6 84.0 

คณะศิลปกรรมศาสตร์ 17 3.4 3.4 87.4 

คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 38    (3) 7.6 7.6 95.0 

คณะศิลปศาสตร์ 13 2.6 2.6 97.6 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 12 2.4 2.4 100.0 

Total 500 100.0 100.0  
 

 4.1.1  เพศ  :  เป็นเพศชาย 190 คน และเพศหญิง 308 คน โดยเป็นเพศชาย 38.2% และ

เพศหญิงถึง 61.8% มี 2 คนท่ีไมไ่ด้ทําการตอบในข้อนี ้คิดเป็น 0.4% (ดตูารางท่ี 4.2) 
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ตารางท่ี 4.2  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตาม “เพศ” 
 

เพศ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ชาย 190 38.0 38.2 38.2 

หญิง 308 (1) 61.6 61.8 100.0 

Total 498 99.6 100.0  

Missing System 2 .4   

Total 500 100.0   

  

 4.1.2   อายุ  :  จากข้อมลูสถิติ พบวา่  กลุม่ตวัอย่างสว่นมากมีอายอุยู่ท่ี 20-21 ปี ทัง้นีอ้ายุ

ตํ่าสดุของกลุม่ตวัอย่างคือ 17 ปี และสงูสดุคือ 25 ปี  และเม่ือแสดงโดยใช้ฮิสโตแกรมจะเห็นวา่กราฟ

คอ่นข้างแสดงออกมาเป็นการแจกแจงแบบปกติ (สามารถดจูากคา่ความเบ้และความโดง่ได้)  (ดตูาราง

ท่ี 4.3) 

ตารางท่ี 4.3  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตามอายุ  
 

อายุ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 17 6 1.2 1.2 1.2 

18 40 8.0 8.1 9.3 

19 70 14.0 14.2 23.5 

20 125 (2) 25.0 25.3 48.8 

21 127 (1) 25.4 25.7 74.5 

22 99 19.8 20.0 94.5 

23 22 4.4 4.5 99.0 

24 2 .4 .4 99.4 

25 3 .6 .6 100.0 

Total 494 98.8 100.0  

Missing System 6 1.2   

Total 500 100.0   
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แผนภูมิท่ี 4.1  แสดงการแจกแจงอายขุองกลุม่ตวัอย่างโดยใช้ฮีสโตแกรม( Histogram) 

ค่าเฉล่ีย(Mean)  

จากตารางแสดงให้เห็นวา่โดยเฉล่ียแล้วกลุม่ตวัอย่างมีอายปุระมาณ 20 ปี 

ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน(Standard Derivation) 

จากตารางสามารถดกูารกระจายข้อมลูได้จาก Std.Deviation โดยคา่เบ่ียงเบนมาตรฐานของ

อายคุือ 1 ปี 

ค่าความเบ้(Skewness) 

จากตารางแสดงให้เห็นวา่คา่ความเบ้ของอายมีุคา่เป็น 0 แสดงให้เห็นวา่ข้อมลูทางด้านอายุ

ของกลุม่ตวัอย่างท่ีเก็บมามีความสมมาตร หรือมีการแจกแจงปกติ 

ค่าความโด่ง(Kurtosis) 

จากตารางแสดงให้เห็นวา่คา่ความโดง่ของอายมีุคา่บวกโดยมีคา่เท่ากบั 0 แสดงให้เห็นวา่

ข้อมลูมีการแจกแจงปกติ 

ค่าตํ่าสุด(Minimum) 

จากตารางคา่ตํ่าสดุของอายขุองกลุม่ตวัอย่างเท่ากบั 17 ปี 

ค่าสูงสุด(Maximum) 

จากตารางคา่สงูสดุของอายขุองกลุม่ตวัอย่างเท่ากบั 25 ปี 

 

 4.1.3  รายได้ประจาํต่อเดือน  :  จากข้อมลูสถิติพบวา่ 

  รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  ตํ่ากวา่ 3,000 บาท มี 47 คน คิดเป็น 9.9% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  3,001-4,000 บาท มี 81 คน คิดเป็น 17.1% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  4,001-5,000 บาท มี 84 คน คิดเป็น 17.7% 
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รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  5,001-7,000 บาท มี 111คน คิดเป็น 23.4% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  7,001-10,000 บาท มี 97 คน คิดเป็น 20.5% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  10,001-15,000 บาท มี 44 คน คิดเป็น 9.3% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  15,001-20,000 บาท มี 4 คน คิดเป็น 0.8% 

รายได้ของนกัศกึษาท่ีอยู่ในช่วง  มากกวา่ 20,000 บาท มี 6 คน คิดเป็น 1.3% 

จากคา่สถิติข้างต้น สามารถสรุปได้วา่ รายได้ตอ่เดือนของนกัศกึษาท่ีตกเป็นกลุม่ตวัอย่างอยู่

ในช่วง 5,000-7,000 บาท(23.4%) โดยมีความถ่ีสงูสดุ (ดตูารางท่ี 4.4)  

ตารางท่ี 4.4  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตามช่วงของ “รายได้” 

 

รายได้ต่อเดือน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ต่ํากวา่3000 47 9.4 9.9 9.9 

3,001 -4,000 81 16.2 17.1 27.0 

4,001 -5,000 84 16.8 17.7 44.7 

5,001 -7,000  111    22.2 (1) 23.4 68.1 

7,001-10,000 97 19.4 20.5 88.6 

10,001-15,000 44 8.8 9.3 97.9 

15,001-20,000 4 .8 .8 98.7 

มากกวา่ 20,000 6 1.2 1.3 100.0 

Total 474 94.8 100.0  

Missing System 26 5.2   

Total 500 100.0   

 

4.1.4  รายจ่ายค่าท่ีพัก   :  จากข้อมลูสถิติพบวา่ รายจ่ายคา่ท่ีพกัของกลุม่ตวัอย่างจะมี

คา่เฉล่ียอยู่ท่ี  2,615 บาท  โดยความถ่ีสงูสดุอยู่ท่ี 2,400 บาทตอ่เดือน มีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบ 86 คน 

(18.3 %)   รองลงมาคือ 3,000 บาทตอ่เดือน มีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบ 52 คน (11%)  และ 2,800 บาทตอ่

เดือนเป็นลําดบัถดัมา มีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบ 49 คน (10.4%)  (ดตูารางท่ี 4.5) 

ค่าเฉล่ีย(Mean)  

จากตารางแสดงให้เห็นวา่โดยเฉล่ียแล้วกลุม่ตวัอย่างมีคา่เฉล่ียของรายจ่ายคา่ท่ีพกัและคา่นํา้-

คา่ไฟประมาณ 2,615 บาทตอ่เดือน และ 543 บาทตอ่เดือนตามลําดบั 
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ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน(Standard Derivation) 

จากตารางสามารถดกูารกระจายข้อมลูได้จาก Std.Deviation โดยคา่เบ่ียงเบนมาตรฐานของ

รายจ่ายคา่ท่ีพกัมีคา่ประมาณ 621 บาท สําหรับคา่นํา้-คา่ไฟมีคา่ประมาณ 366 บาท 

ค่าความเบ้(Skewness) 

จากตารางแสดงให้เห็นวา่รายจ่ายคา่ท่ีพกัและคา่นํา้-คา่ไฟมีคา่บวก(เบ้ขวา)ทัง้คูโ่ดยมีคา่ 

.898 และ 2.654 ตามลําดบั  แสดงวา่คา่เฉล่ียของรายจ่ายทัง้สองนัน้มีคา่เฉล่ียสงูกวา่ฐาน

นิยมหรือมธัยฐานนัน่เอง 

ค่าความโด่ง(Kurtosis) 

จากตารางแสดงให้เห็นวา่รายจ่ายคา่ท่ีพกัและคา่นํา้-คา่ไฟมีคา่บวกทัง้คูโ่ดยมีคา่ 2.636 และ 

10.76 แสดงวา่ข้อมลูมีการแจกแจงท่ีมียอดสงู 

ค่าตํ่าสุด(Minimum) 

จากตารางคา่ตํ่าสดุของรายจ่ายคา่ท่ีพกัและคา่นํา้-คา่ไฟมีคา่ 1,000 บาท และ 140 บาท

ตามลําดบั 

ค่าสูงสุด(Maximum) 

จากตารางแสดงถึงคา่สงูสดุของรายจ่ายคา่ท่ีพกัและคา่นํา้-คา่ไฟมีคา่ 5,000 บาทและ 3,000 

บาทตามลําดบั 

ตารางท่ี 4.5  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตาม “รายจ่ายค่าที่พกั” 
 

รายจ่ายค่าท่ีพกั 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1000 5 1.0 1.1 1.1 

1200 3 .6 .6 1.7 

1400 4 .8 .8 2.5 

1500 8 1.6 1.7 4.2 

1700 2 .4 .4 4.7 

1800 9 1.8 1.9 6.6 

1900 13 2.6 2.8 9.3 

2000 17 3.4 3.6 13.0 

2100 8 1.6 1.7 14.6 

2200 31 6.2 6.6 21.2 

2300 36 7.2 7.6 28.9 

2400 86    17.2 (1) 18.3 47.1 

2500 27 5.4 5.7 52.9 (ตารางมีต่อ) 
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2550 2 .4 .4 53.3 

2600 23 4.6 4.9 58.2 

2700 27 5.4 5.7 63.9 

2800 49    9.8 (3) 10.4 74.3 

2900 4 .8 .8 75.2 

3000 52    10.4 (2) 11.0 86.2 

3100 3 .6 .6 86.8 

3200 5 1.0 1.1 87.9 

3300 2 .4 .4 88.3 

3500 38 7.6 8.1 96.4 

4000 1 .2 .2 96.6 

4500 12 2.4 2.5 99.2 

5000 4 .8 .8 100.0 

Total 471 94.2 100.0  

Missing System 29 5.8   

Total 500 100.0   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิท่ี 4.2  แสดงการแจกแจงรายจ่ายค่าที่พกัของกลุม่ตวัอย่างโดยใช้ฮีสโตแกรม(Histogram) 
 

 4.1.5  รายจ่ายค่านํา้-ไฟฟ้า :  รายจ่ายคา่นํา้ -คา่ไฟของกลุม่ตวัอย่างจะมีคา่เฉล่ียอยู่ท่ี  

543 บาทตอ่เดือนความถ่ีสงูสดุอยู่ท่ี 500 บาทตอ่เดือน โดยมีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบถึง 98 คน (21.3 %) 

รองลงมาคือ 400 บาทตอ่เดือน โดยมีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบถึง 65 คน (14.1 %) และ 200 บาทตอ่เดือน

เป็นลําดบัถดัมา มีกลุม่ตวัอย่างท่ีตอบถึง 56 คน (12.1 %)  (ดตูารางท่ี 4.6) 
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ตารางท่ี 4.6  แสดงจํานวนและร้อยละของกลุม่ตวัอย่างจําแนกตาม “รายจ่ายค่านํา้-ค่าไฟฟ้า” 
 

รายจ่ายค่านํา้  ไฟฟ้า 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 140 4 .8 .9 .9 

150 2 .4 .4 1.3 

160 2 .4 .4 1.7 

180 1 .2 .2 2.0 

190 1 .2 .2 2.2 

200 56    11.2 (3) 12.1 14.3 

220 2 .4 .4 14.8 

250 7 1.4 1.5 16.3 

280 1 .2 .2 16.5 

300 54 10.8 11.7 28.2 

350 18 3.6 3.9 32.1 

370 1 .2 .2 32.3 

390 1 .2 .2 32.5 

400 65    13.0 (2) 14.1 46.6 

450 3 .6 .7 47.3 

500 98    19.6 (1) 21.3 68.5 

600 33 6.6 7.2 75.7 

700 28 5.6 6.1 81.8 

750 2 .4 .4 82.2 

800 11 2.2 2.4 84.6 

850 6 1.2 1.3 85.9 

900 8 1.6 1.7 87.6 

1000 32 6.4 6.9 94.6 

1060 1 .2 .2 94.8 

1200 6 1.2 1.3 96.1 

1500 12 2.4 2.6 98.7 

2200 1 .2 .2 98.9 

2300 1 .2 .2 99.1 

2500 3 .6 .7 99.8 

3000 1 .2 .2 100.0 

Total 461 92.2 100.0  
(ตารางมีต่อ) 
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Missing System 39 7.8   

Total 500 100.0   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

แผนภูมิท่ี 4.3  แสดงการแจกแจงรายจ่ายค่านํา้-ไฟฟ้าของกลุม่ตวัอย่างโดยใช้ฮีสโตแกรม(Histogram) 
 

 4.1.6  จาํนวนเพื่อนร่วมห้องของผู้ตอบแบบสอบถาม (ปัจจุบัน)   จากข้อมลูสถิติ

พบวา่ผู้ตอบแบบสอบถามนัน้ พกัอาศยัโดยมีเพ่ือนร่วมห้อง  1 คนเป็นอตัราสงูท่ีสดุคือ 408 คน 

(81.6%) รองลงมา คือพกัร่วมกบัเพ่ือน 2 คน มีจํานวน 44 คน ( 8.8%)  อนัดบัท่ีสาม คือพกัอาศยัคน

เดียว มี 32 คน (6.4 %) และท้ายสดุ คือพกัโดยมีเพ่ือนร่วมห้อง 3 คน มี 12 คน (2.4%) และ (ดตูาราง

ท่ี 4.7) 

ตารางท่ี 4.7  แสดงจํานวนเพื่อนร่วมห้องของผู้ตอบแบบสอบถาม (ปัจจบุนั) 
 

จํานวนเพ่ือนร่วมห้อง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 32 6.4 6.5 6.5 

2 408 81.6 82.3 88.7 

3 44 8.8 8.9 97.6 

4 12 2.4 2.4 100.0 

Total 496 99.2 100.0  

Missing System 4 .8   

Total 500 100.0   
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 4.1.7  จาํนวนเพื่อนร่วมห้องท่ีผู้ตอบแบบสอบถามต้องการ   จากข้อมลูสถิติพบวา่

ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการท่ีจะอยู่คนเดียว มีจํานวนท่ีใกล้เคียงกบั ผู้ตอบแบบสอบถามท่ีต้องการ

เพ่ือนร่วมห้อง  1 คน โดยมีสดัสว่น ดงันี ้อยู่กบัเพ่ือนร่วมห้องอีก 1 คน 223 คน ( 44.6 %)  ซึ่งเป็น

จํานวนท่ีมากท่ีสดุ และ อยู่คนเดียว 212 คน (42.4%)  (ดตูารางท่ี 4.8) 

ตารางท่ี 4.8  แสดงจํานวนเพื่อนร่วมห้องที่ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการ 
 

ต้องการเพ่ือนร่วมห้อง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1 .2 .2 .2 

1 212 (2) 42.4 44.3 44.5 

2 223 (1) 44.6 46.6 91.0 

3 32 6.4 6.7 97.7 

4 11 2.2 2.3 100.0 

Total 479 95.8 100.0  

Missing System 21 4.2   

Total 500 100.0   

 

 4.1.8  ความต้องการของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับคณะของเพื่อนร่วมห้องพัก   

จากข้อมลูสถิติพบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่คณะเดียวกนั โดยมีถึง 428 คน 

(87.7%) จากผู้ตอบแบบสอบถามทัง้หมด ท่ีเหลืออีก 60 คนนัน้ ต้องการเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ

กนั (12.3 %)  (ดตูารางท่ี 4.9) 

ตารางท่ี 4.9  แสดงความต้องการของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกบัคณะของเพื่อนร่วมห้องพกั 
 

ต้องการเพ่ือนร่วมห้องคณะเดียวกนั 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ใช่ 428 (1) 85.6 87.7 87.7 

ไม่ใช่ 60 12.0 12.3 100.0 

Total 488 97.6 100.0  

Missing System 12 2.4   

Total 500 100.0   
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 4.1.9  เหตุผลของการเลือกเพื่อนร่วมห้องคณะเดียวกัน   จากข้อมลูสถิติพบวา่  

ผู้ตอบแบบสอบถาม เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ในคณะเดียวกนัด้วยเหตผุลหลกั คือ รู้จกัมาก่อน โดยมี

126 คน (46.8%) เหตผุลรองลงมาคือ การปรึกษาเร่ืองเรียนและการแบ่งปันหนงัสือเรียนมี 114 คน 

(42.4%)  (ดตูารางท่ี 4.10) 

ตารางท่ี 4.10  แสดงเหตผุลของการเลอืกเพื่อนร่วมห้องคณะเดียวกนั 
 

เหตุผลของการเลือกเพ่ือนร่วมห้องคณะเดียวกนั 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid เหตุผลอ่ืนๆ 1 .2 .4 .4 

รู้จักกัน สนิทกัน 126 25.2 (1) 46.8 47.2 

ปรึกษาเร่ืองเรียน แบ่งปันหนังสือ

เรียนกันได้ 114 22.8 (2) 42.4 89.6 

สะดวกในการเดินทางไปด้วยกนั  

เพราะเวลาเรียนตรงกนั 28 5.6 10.4 100.0 

Total 269 53.8 100.0  

Missing System 231 46.2   

Total 500 100.0   
 

 4.1.10  เหตุผลของการเลือกเพื่อนร่วมห้องต่างคณะกัน   จากข้อมลูสถิติพบวา่  

ผู้ตอบแบบสอบถาม เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะกนัด้วยเหตผุลหลกั คือ การต้องการหาเพ่ือน

ใหม ่โดยมี19 คน (63.3%)  (ดตูารางท่ี 4.11) 

ตารางท่ี 4.11  แสดงเหตผุลของการเลอืกเพื่อนร่วมห้องต่างคณะกนั 
 

เหตุผลท่ีต้องการเพ่ือนร่วมห้องต่างคณะ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid เหตุผลอ่ืนๆ 4 .8 13.3 13.3 

แลกเปล่ียนความเหน็ 4 .8 13.3 26.7 

หาเพ่ือนใหม่  ต้องการเพ่ือนต่าง

คณะ หลากหลายกันไป 19 3.8 (1) 63.3 90.0 

เป็นเพ่ือนกนัมาจากโรงเรียนเก่า 3 .6 10.0 100.0 

Total 30 6.0 100.0  

Missing System 470 94.0   

Total 500 100.0   
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 4.1.11  คณะของเพื่อนร่วมห้อง(ต่างคณะ)ท่ีผู้ตอบแบบสอบถามเลือก   จากข้อมลู

สถิติพบวา่  ข้อมลูกระจายไปตามแตล่ะคณะ โดยคณะท่ีผู้ตอบแบบสอบถามเลือกมากท่ีสดุได้แก่ 

คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มีผู้ตอบแบบสอบถามเลือกถึง 96 คน (19.2%) รองลงมาได้แก่ คณะ

ครุศาสตร์อตุสาหกรรม และ คณะบริหารธรุกิจ มีผู้ เลือก 76 คน ( 15.2%)และ 74 คน (14.1%) 

ตามลําดบั  (ดตูารางท่ี 4.12) 

ตารางท่ี 4.12  แสดงคณะของเพื่อนร่วมห้อง(ต่างคณะ)ที่ผู้ตอบแบบสอบถามเลอืก   
 

คณะของเพ่ือนร่วมห้องต่างคณะ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid คณะบริหารธุรกจิ 74 (3) 14.8 14.8 14.8 

คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 76 (2) 15.2 15.2 30.0 

คณะวศิวกรรมศาสตร์ 69 13.8 13.8 43.8 

คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 96 (1) 19.2 19.2 63.0 

คณะเทคโนโลยีการเกษตร 4 .8 .8 63.8 

คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน 49 9.8 9.8 73.6 

คณะศิลปกรรมศาสตร์ 38 7.6 7.6 81.2 

คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 6 1.2 1.2 82.4 

คณะศิลปศาสตร์ 54 10.8 10.8 93.2 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 34 6.8 6.8 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิท่ี 4.4  แสดงการกระจายของคณะเพื่อนร่วมห้อง(ต่างคณะ)ที่ผู้ตอบแบบสอบถามเลอืก 
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 4.1.12 การเลือกเพื่อนร่วมห้องต่างคณะจาํแนกตามคณะของผู้ตอบแบบสอบถาม  

จากข้อมลูสถิติสามารถสรุปตามคณะของผู้ตอบแบบสอบถามได้ดงันี ้ (ดตูารางท่ี 4.00) 

  4.1.12.1  คณะบริหารธุรกิจ เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ ดงัตอ่ไปนี ้  

  -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี  โดย

ได้รับเลือกถึง 49 คน (24.9%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะบริหารธรุกิจ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี 2 ได้แก่ คณะศิลปศาสตร์  โดยได้รับเลือกถึง 40

คน (20.3%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะบริหารธรุกิจ 

  -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี 3 ได้แก่ คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน โดยได้รับ

เลือกถึง 30 คน (15.2%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะบริหารธรุกิจ 

  4.1.12.2  คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม   เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ 

ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั  1 ได้แก่ คณะวศิวกรรมศาสตร์ โดยได้รับเลือกถึง 

20 คน (52.6 %) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะครุศาสตร์อตุสาหกรรม   

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี 2 ได้แก่ คณะบริหารธรุกิจ  โดยได้รับเลือกถึง 12 

คน (31.6 %) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะครุศาสตร์อตุสาหกรรม   

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี 3 ได้แก่ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ โดยได้รับ

เลือก 4 คน (10.5%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะครุศาสตร์อตุสาหกรรม 

4.1.12.3  คณะวศิวกรรมศาสตร์  เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม  โดยได้รับ

เลือกถึง  41 คน คิดเป็น 39 % จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี โดย

ได้รับเลือกถึง 34  คน (32.4%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะบริหารธรุกิจ โดยได้รับเลือกถึง 18 

คน (17.1%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

   4.1.12.4  คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี  เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ 

ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะบริหารธุรกิจ โดยได้รับเลือกถึง 17 

คน (56.7 %) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยได้รับเลือกถึง 

4 คน (13.3%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
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   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะครุศาสตร์อตุสาหกรรม โดยได้รับ

เลือกถึง 3 คน (10%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

   4.1.12.5  คณะเทคโนโลยีการเกษตร เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะวศิวกรรมศาสตร์   โดยได้รับเลือก

ถึง 16 คน (59.3 %) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีการเกษตร 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะวิทยาศาตร์และเทคโนโลยี  โดย

ได้รับเลือกถึง 7  คน (25.9%)  จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีการเกษตร 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะบริหารธรุกิจ โดยได้รับเลือกถึง 4 

คน (14.8 %)  จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีการเกษตร 

   4.1.12.6  คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน   เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ 

ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั  1 ได้แก่ คณะศิลปกรรมศาสตร์  โดยได้รับเลือก

ถึง 6 คน (26.1%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน   

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะศิลปศาสตร์  โดยได้รับเลือกถึง 5 

คน (21.7%)  จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน   

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  โดยได้รับ

เลือกถึง 5 คน (21.7%)  จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน   

4.1.12.7  คณะศิลปกรรมศาสตร์ เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  โดยได้รับ

เลือกถึง 7 คน (41.2%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะศิลปกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน  โดยได้รับ

เลือกถึง 5 คน (29.4%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะศิลปกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะบริหารธรุกิจ โดยได้รับเลือกถึง 3 

คน (17.6%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะศิลปกรรมศาสตร์ 

   4.1.12.8  คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์  เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ 

ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะบริหารธุรกิจ  โดยได้รับเลือกถึง 16

คน ( 42.1%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะศิลปกรรมศาสตร์ โดยได้รับเลือกถึง 

6 คน (15.8%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 
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   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  3 ได้แก่ คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน โดยได้รับ

เลือกถึง6 คน (15.8%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์  

   4.1.12.9  คณะศิลปศาสตร์ เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะเทคโนโลยีส่ือสารมวลชน โดย

ได้รับเลือกถึง 6 คน (46.2%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะศิลปศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี 2 ได้แก่ คณะบริหารธรุกิจ โดยได้รับเลือกถึง  2 

คน (15.4%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะศิลปศาสตร์ 

   4.1.12.10  คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ เลือกเพ่ือนร่วมห้องท่ีอยู่ตา่งคณะ 

ดงัตอ่ไปนี ้  

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ คณะศิลปกรรมศาสตร์ โดยได้รับเลือก

ถึง 7 คน (58.3%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

   -  คณะท่ีได้รับการเลือกเป็นอนัดบัท่ี  2 ได้แก่ คณะศิลปศาสตร์ โดยได้รับเลือกถึง 4 

คน (33.3%) จากกลุม่ของนกัศกึษาคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิท่ี 4.5  แสดงการเลอืกเพื่อนร่วมห้องต่างคณะจําแนกตามคณะของผู้ตอบแบบสอบถาม  
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